

ТЫСЯЧНИКИ
ДЕРЖАТ СЛОВО

Шахта «Ленинградская» отстает. Она задолжала народному хозяйству в феврале значительное количество сланца. Но и в этих трудных условиях передовые коллеги — бригады тысячников по-прежнему перевыполняют производственное задание. Это добывчные бригады, руководимые Н. И. Павлюченковым, Г. И. Куликовым и В. И. Лебедевым.

Все эти коллеги имеют сугубое производственное задание по добыче сланца более тысячи тонн. А на гора ежедневно поступает от них значительно больше сланца, чем предусмотрено планом.

А. АНДРЕЕВ,
рабкор.

ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (6110)

Воскресенье, 17 февраля 1974 г.

Год издания 30-й

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ. ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ:

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

ДВОЙНАЯ
ПОБЕДА

Коллективу Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» по итогам за четвертый квартал прошлого года присуждено первое место, переходящее Красное знамя Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР и ЦК профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов и денежная премия 11.875 рублей, в том числе 8.313 рублей для индивидуального премирования передовиков соревнования.

А на днях вновь пришла радостная весть: коллективу СМУ присуждено первое место и переходящее Красное знамя треста «Коксохиммонтаж».

И. ГРИГОРЬЕВ.

Евгений Петрович Михайлов — передовой рабочий кирпичного завода. Он машинист автопогрузчика не один год, хорошо знает свою технику и содержит ее в образцовом порядке. В определяющем году девятой пятилетки Евгений Петрович занимает ведущее место в социалистическом соревновании среди рабочих завода.

На снимке: машинист автопогрузчика Е. П. Михайлов.

Фото Ю. Власова.



ДЕТАЛИ ДЛЯ „КИРОВЦА“

Десять лет назад коллектив участка резино-технических изделий Сланцевского регенеративного завода изготавливал первую партию деталей для трактора «Кировец». Тогда заказы Кировского завода

составляли мизерную часть в общем объеме производства.

С тех пор участок разросся, стал цехом. А продукция, которую он сейчас производит для «Кировца», составляет тридцать пять процентов. Четырнадцать

наименований различных резиновых деталей для мощного трактора готовят в Сланцах. Сланцевчане, сознавая важность заказа, стараются, чтобы за ними не было задержек. В январе, например, они должны были изготовить по плану 6 тонн губчатых изделий, а отправили 7,7 тонны.

ЧЕРЕПАШЬИ ТЕМПЫ

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

сов, а на разгрузке автомашин и тракторов — с 8 до 21 часа, включая и выходные дни.

Как руководители совхозов и ПМК-15 выполняют данное решение? Мое мнение на этот счет такое: ответственные лица делают вид, что решение облисполкома их не особенно тревожит. Приведу факты. Подъездные пути на болоте и в поле находятся в неудовлетворительном состоянии. На болоте автомашины проваливаются, их вытаскивают тракторами. Часто техника выходит из строя.

В эти дни на доставке торфоудобрений занято от 20 до 27 штуков. По нашим расчетам, за день каждый из них должен делать три рейса, а удается не более двух. С болота нам необходимо в этом сезоне доставить на поля 15 тысяч тонн, а вывезено пока только 8 тысяч тонн. Из этого можно сделать вывод: выполнение обязательств по транспортировке организовано по угрозе.

Считаю, что необходимо срочно навести порядок в деле организации отгрузки торфа. Большегрузные машины загружать там, где крепкое болото, тракторные прицепы — под отдельной эстакадой. На практике же зачастую можно наблюдать, как на подъезд-

ных путях выходят из строя большегрузные машины. В результате закрывается доступ к местам отгрузки другому автотранспорту.

Неоднократные обращения к директору совхоза «Родина» Д. В. Борисову с просьбой навести порядок с подъездными дорогами на полях пока не увенчались успехом. Наши автомобили ходят по испаханному полю, ломают рессоры, прицепы. Площадки под торфом не расчищены, торф не очищается, трактор для буксировки автомашин отсутствует.

В настоящее время мелиоративный отряд работает на разбрасывании торфа на полях в районе деревни Сухонос. Торф здесь в бурты не окучен, поэтому погрузчику очень трудно грузить его на РПТ, словом, работа идет черепашьими темпами с плохим качеством. Машины с торфом приходят на поле в 9 часов 20 минут, а начинают разгружаться не ранее 11 часов 30 минут. Факты подобной неорганизованности имели место 12 и 13 февраля.

Рабочий день в совхозе начинается в десять часов утра, поэтому трудно предугадать, когда же тракторист с учетчицей из Выскатки попадут в деревню Боров-

ня. Рабочий день в совхозе заканчивается в 16 часов. Напрашивается вопрос: когда же возить торф и выполнять план?

При таком потеплении не исключено, что для транспортировки торфа остаются считанные дни. Поэтому руководителям совхоза «Родина» необходимо пересмотреть свое отношение к такой важной кампании, какой является транспортировка торфа на поля. Нужно по-хозяйски ценить каждый час, каждую минуту рабочего времени, использовать его с наибольшей отдачей.

П. СОЛОВЬЕВ,
заведующий автобазой Сланцевского районного объединения «Сельхозтехника».

ИЗВЕЩЕНИЕ

о созыве пятой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (XIV созыва)

Рекомендуемая повестка дня:

1. Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся.

2. Информация о ходе выполнения решения VII сессии (XIII созыва) от 22 июня 1972 года «О состоянии и мерах улучшения работы предприятий торговли и общественного питания города и района в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее оснащенности» от 7 января 1972 года.

3. Сообщение депутата избирательного округа № 132 тов. Клемца Артура Эдуардовича о выполнении им депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 28 февраля 1974 года в 13 часов во Дворце культуры СПК «Сланцы».

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

С сложностью
по городу
новости. факты. события...

Подготовка
к празднику

На предприятиях, в организациях, совхозах идет подготовка к празднованию 56-й годовщины Советских Вооруженных Сил. Развернута большая военно-патриотическая работа. Объявлен месячник оборонно-массовой работы. Городской совет ветеранов войны и партизанского движения подготовил группе лекторов тезисы доклада для выступления в организациях, школах, клубах. Ветеранам войны рассылаются поздравительные открытки.

Состоялось заседание совета ветеранов войны, на котором рассмотрен и утвержден план мероприятий по подготовке и проведению праздника.

Ветераны гражданской и Великой Отечественной войны выступят перед жителями города со своими воспоминаниями.

Чествование
победителей

В клубе «Шахтер» состоялся тематический вечер «Слава героям труда». Он был посвящен передовикам производства, победителям пятидесятидневной Ленинской трудовой вахты.

Работники клуба «Шахтер» совместно с комитетом профсоюза шахты «Ленинградская» заранее подготовили и хорошо продумали сценарий этого вечера. На нем чествовали горняков четвертого участка, бригаду ГРОЗ Н. И. Павлюченкова, бригаду проходчиков Н. Ф. Тимофеева и другие коллектизы.

Художественная самодеятельность подготовила для шахтеров большой концерт-подарок.

Растет
благосостояние
горожан

Услугами сберегательной кассы № 6889 пользуется почти каждый третий житель города.

Растет благосостояние горожан. Об этом свидетельствует следующий факт. Если на 1 января 1973 года было 17.575 вкладчиков, то на 1 января 1974 года их стало 18.647. Только за один год сумма вкладов возросла на 979.599 рублей. За прошедший год вкладчикам выплачено более 258 тысяч рублей в виде процентов.

ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

ЭФФЕКТ НОВШЕСТВА
ЧЕБОКСАРЫ. Алатырская бумажная фабрика начала массовый выпуск обоев нового вида. Они на шесть сантиметров шире прежних изделий.

Что это дало? Теперь на том же самом оборудовании можно выработать дополнительно триста тысяч погонных метров обоев в год.

На предприятии нашли не использовавшийся раньше резерв. В соответствии с государственным стандартом комнатные обои изготавливались шириной в полметра. Бумагоделательная машина вырабатывала специальное полотно. Но оно выпускалось не на полный захват агрегата. Тот же ГОСТ позволяет изготавливать обойные рулоны в 56 сантиметров. Специалисты фабрики наладили оборудование на выработку бумажной ленты увеличенного размера. Так без дополнительных производственных затрат предприятие нарастило выпуск продукции.



ЛИТВИЙСКАЯ ССР. Первую партию специальных преобразователей переменного тока для блока питания переносных транзисторных радиоприемников отправил на Кубу Рижский электротехнический завод ВЭФ имени В. И. Ленина.

Для производства этой продукции на заводе сдан в эксплуатацию новый участок, действует несколько механизированных и поточных линий.

НА СНИМКЕ: монтажница Скайдрите Калнина осматривает преобразователи переменного тока.

Фото Ж. Граубица.

Фотохроника ТАСС

НАРЯДНЫЙ ТРИКОТАЖ «КИЕВЛЯНКИ»

Платье из темно-синей шерсти — пятидесятая с начала года модель, освоенная на Киевской трикотажной фабрике «Киевлянка». Комбинированная вязка и отделка на руках придают изделию вид ансамбля, состоящего из сарафана и джемпера. Среди обнов вязального конвейера — шерстяные костюмы, кофты, рубашки.

В нынешнем году работники фабрики отправят в торговую сеть свыше 3 миллионов изделий — на 70 тысяч больше прошлогоднего.

ГЕРОИ РАЙНИСА — НА ЭКРАНЕ

Рижские кинематографисты завершили работу над фильмом по пьесе народного поэта Латвии Яна Райниса «Вей, ветерок!» Это первая экранизация произведения классика латышской литературы. С фольклорной точностью воспроизведены здесь жизнь, быт, обряды и традиции латышских крестьян прошлого.

(ТАСС)

партийная
жизньЦИФРЫ
ЗВУЧАЛИ УБЕДИТЕЛЬНО...

СООБЩЕНИЕ директора комбината «Сланцы» Ю. И. Белянина на заседании парткома впечатляло. И хотя достижения, о которых шла речь, членам парткома не были в новинку, цифры звучали внушительно.

Гордится химикам есть чем. Объем реализации продукции за три прошедших с начала пятилетки года возрос на 26,4 процента, прибыль увеличилась на 16,1 процента. Рост производительности труда к уровню 1970 года составил 36,8 процента — перекрыты, таким образом, расчеты на пятилетие, которые предусматривали рост 34,8 процента. Возросла на 15 процентов среднемесячная зарплата.

Все эти экономические показатели обеспечены внедрением в производство различного рода технических новинок, освоением новых, высокорентабельных видов продукции. Если говорить о конкретном, чего добились химики, назовем в первую очередь совершенствование и освоение процесса прокалки и сушки нефтяного кокса, увеличение объема производства керогена-70, разработку технологии производства непылающего керогена, мастик МСА, БЛК, МСУ, смолы СПП, централизацию ремонта оборудования и т. д.

Только за первые два года пятилетки на научно-исследовательские и опытные работы комбинат израсходовал 441,8 тысячи рублей, на внедрение новой техники — 1.034,5 тысячи рублей. Экономический эффект от осуществления всех мероприятий составил за два года около 1 миллиона рублей.

Определенных успехов на комбинате добились и в работе по улучшению условий труда, повышению техники безопасности. На эти цели за 2 года и 10 месяцев пятилетки израсходовано 483,3 тысячи рублей. Реконструированы вентиляции главного корпуса газогенераторной станции, отделение дубителя цеха дефенолязии, заменены гидрозатворы загрузки цеха камерных печей и экстракторов.

За минувшие годы в результате улучшения всех экономических показателей возрос фонд материального поощрения предприятия. Если в 1970 году он составлял 365,8 тысячи рублей, то в 1973 году достиг 827 тысяч рублей. Построено три жилых дома общей площадью 11.830 квадратных метров, база отдыха «Березка», расширен здравпункт, оборудована водогравитационная землечембница.

И в самом деле, цифры убедительные. Создавалось впечатление, что, может быть, зря обратился партком? Зря он вынес на обсуждение вопрос о ходе выполнения плана социально-экономического развития комбината на 1971—1975 годы? Для поиска ответов на эти вопросы вернемся к июлю 1972 года, когда впервые после разработки и принятия плана на ход его выполнения вплотную заинтересовался партком. Тогда, заслушав и обсудив сообщение директора комбината В. И. Шувалова, члены парткома констатировали, что администрации и общественные организации осуществляли контроль за выполнением плана социально-экономического развития коллектива ни разу не было предметом обсуждения на собраниях партийно-хозяйственного актива СПК.

Возникает на первый взгляд необычный, но по существу закономерный вопрос: а нужен ли комбинату этот план? Видят ли руководители СПК пользу от него? Да

ИЮЛЬСКОЕ ЗАСЕДАНИЕ парткома было, прямо скажем, в определенной степени «пробным камнем». Партийная организация комбината еще только искала свое место в борьбе за осуществление наметок плана. Видимо, поэтому обсуждение носило скорее характер указующего, чем организующего.

Прошел год. И многое из того, о чем шла речь на июльском заседании парткома, фиксируется вновь. Это подтверждена представительная комиссия, которая готовила вопрос на ноябрьское засе-

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КОЛЛЕКТИВА КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ».

дание парткома комбината. Выступившие при обсуждении вопроса — и начальник погрузочно-разгрузочного цеха И. М. Десинов, и начальник печного цеха А. П. Виноградов, и начальник газогенераторной станции А. Н. Петров, и главный инженер ТЭЦ С. И. Яблков, и председатель комиссии, готовившей вопрос на партком, Л. Ф. Финогенов, и секретарь парткома Н. Ф. Нечаев — все указывали на то, что многие предусмотренные планом мероприятия не выполнены. Хуже того, на них нет даже инженерных разработок, не говоря о заказанном оборудовании.

Особое внимание было обращено на то, что крайне неудовлетворительно ведется механизация погрузочно-разгрузочных работ, и хотя существует проект механизированного склада, оборудование для него до сих пор не заказано. Не смонтированы грузовые лифты в ГГС и ТЭЦ. Уже более 10 лет идет на комбинате разговор о реконструкции узла розлива серы. Первый проект получения так называемой чешуйчатой серы облегчал по замыслу инженеров загрузку вагонов, требовал на свое осуществление около 40 тысяч рублей. Родилась новая идея использовать уже существующий бункер и грейферный кран. Проект был дешевле, проще в осуществлении. Но при эксплуатации установки выявились такие ее стороны, которые не дали возможность продолжать ее использование: при загрузке серы в вагоны образовывалась взрывоопасная пыль, и любая искра могла дорого стоить. Пришлось и от этого проекта отказаться. Нового пока нет, и по-прежнему 8 человек в течение целой смены вручную загружают 60-тонный вагон серными боянками...

И так по многим позициям плана. Или нет вообще проекта, или есть проект, но под него нет технической документации и не заказано оборудование. Так, например, обстоит дело с автоматизацией регулирования обогрева камерных печей (раздел 1, пункт 4), дистанционным управлением дожимными газодувками с пульта основной газодувной (раздел 1, пункт 6) и т. д.

ИКОГДА знакомишься с этими и другими фактами невыполнения плана социально-экономического развития комбината на 1971—1975 годы? Для поиска ответов на эти вопросы вернемся к июлю 1972 года, когда впервые после разработки и принятия плана на ход его выполнения вплотную заинтересовался партком. Тогда, заслушав и обсудив сообщение директора комбината В. И. Шувалова, члены парткома констатировали, что администрации и общественные организации осуществляли контроль за выполнением плана социально-экономического развития коллектива ни разу не было предметом обсуждения на собраниях партийно-хозяйственного актива СПК.

Возникает на первый взгляд необычный, но по существу закономерный вопрос: а нужен ли комбинату этот план? Видят ли руководители СПК пользу от него? Да

простят мне эти вопросы, но чем тогда объяснить, что ни в одном цехе, кроме ГГС и ТЭЦ, вопросы, связанные с выполнением плана социально-экономического развития, не обсуждались? Как объяснить, что начальники цехов видят перспективу своих подразделений в связи с чем угодно, но не с мероприятиями этого плана? А ведь стоит взять за основу принятый план, включить позиции его в ежегодно составляемые планы орттехмероприятий, и положение во многом было бы не таким, какое сегодня. У комбината есть и фонд развития производства, и средства, отпускаемые на капитальный ремонт. Создан строительно-монтажный участок, включающий более 100 человек, которому уже выделено около 600 тысяч рублей.. Короче говоря, на СПК есть все возможности для успешного выполнения плана социально-экономического развития коллектива.

К сожалению, на ноябрьском заседании парткома в своем сообщении директор комбината Ю. И. Белянин не сделал глубокого всестороннего анализа, не указал основные причины, тормозящие ход выполнения плана, не назвал те главные пути, идя которыми можно добиться максимально возможного выполнения всего намеченного. Необходимость этого диктовалась хотя бы тем, что Ю. И. Белянин является председателем рабочей комиссии по подготовке и контролю за выполнением плана.

И еще здесь есть одна сторона: как сообщили в парткоме комбината, закончена разработка аналогичного плана на десятилетнюю пятилетку. Успешное его обсуждение, принятие и главное — выполнение его во многом зависит от того, как в оставшиеся 2 года девятой пятилетки администрация СПК, партийная и профсоюзная организации, инженерная служба комбината сумеют мобилизовать коллектив предприятия на выполнение плана социально-экономического развития, принятого на 1971—1975 годы. Это станет базой будущего.

СЕГОДНЯ мы вправе спросить: будут ли изменения в отношении плану? Решение, которое принял партком, позволяет надеяться, что сдвиги произойдут. Члены парткома потребовали от директора комбината назначения конкретных лиц, ответственных за выполнение намеченного, которые в дальнейшем будут отчитываться на парткоме; на всех собраниях партийно-хозяйственного актива комбината предполагается заслушивать информацию о ходе выполнения плана. Партком комбината намечает в течение 1974 года периодически возвращаться к вопросам, связанным с планом социально-экономического развития коллектива.

Думается, что партийный комитет комбината взял верный курс на повышение ответственности каждого коммуниста, используя при этом право контроля за деятельность администрации. Дело стоит того, чтобы обращать на него самое пристальное внимание.

Г. ГРАДОВ.

ВЫНЕСЕНО НА ОБСУЖДЕНИЕ

На очередном заседании члены комитета профсоюза шахты «Ленинградская» обсудили вопрос «Роль трудового коллектива в воспитании труда». На примере девятого участка. Докладывал заместитель председателя комитета профсоюза участка № 9 А. Е. Петров. Составившиеся — а сюда были приглашены профсоюзные активисты, председатели комиссий по ранам труда.

ПРИМЕР
ВЕТЕРАНОВ
ВДОХНОВЛЯЕТ

В клубе строителей прошел шестой слет ударников коммунистического труда комбината «Стройдеталь». С докладом перед собравшимися выступил председатель заводского комитета профсоюза Н. А. ЗАЙЦЕВ. Он отметил, что в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС в третьем, решающем году девятой пятилетки на комбинате было широко развернуто социалистическое соревнование за коммунистический труд. В нем участвовало 485 человек. В настоящее время на комбинате звание коммунистического труда носит бетонно-расторвенный цех. Этого почетного звания добились бригады Зои Архиповны Прядко, Татьяны Федоровны Павловой, Валентины Егоровны Ивановой и комсомольско-молодежная бригада Валерия Печуры. На комбинате 296 ударников коммунистического труда.

Среди них бригадир столяров Александр Николаевич Иванов более двадцати лет руководит коллективом, бригадир слесарей Анатолий Иванович Антипов, коммунист, председатель цехового комитета механического цеха, много сил и энергии отдает производству.

Более 15 лет работает на комбинате коммунист, член партийного бюро, депутат городского Совета четырех созывов, бригадир арматурщиков Александр Иванович Петров. Родина отметила его труд орденом «Знак Почета». Одному из первых на предприятии Валентину Павловичу Ермолаеву, отдавшему более двадцати лет профессии арматурщика, был вручен орден Трудового Красного Знамени.

В прошлом году кавалер ордена Октябрьской Революции Василий Яковлевич Львов передал рабочую эстафету молодому бригадиру Валерию Печуру. Этот коллектив, соревнуясь под девизом: «Пять — в четыре!», на три с половиной месяца раньше срока выполнил годовую программу.

Добрая слава и дела ветеранов вдохновляют на коммунистическое отношение к труду тех, кто недавно пришел на комбинат, кто, следя за примером, включился в соревнование за коммунистический труд. В настоящее время за высокое и почетное звание на комбинате борются три цеха, один участок, 15 бригад и две смены. В надежные руки взяли эстафету соревнования за коммунистический труд Наталья Мурашкина, Дмитрий Нефедов, Иван Васильев и другие.

С приветственным словом к участникам слета обратился заместитель директора комбината М. Е. ХАЙКИН.

Слет принял обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим комбината.

А. ПОЗНЯК, формовщик комбината «Стройдеталь».

Члены комитета профсоюза шахты заслушали также заведующую здравпунктом В. А. Семушкину и врача Е. А. Максимовских о состоянии заболеваемости на шахте и путях ее снижения. В обсуждении вопроса приняли участие и другие врачи шахты «Ленинградская».

Выработано постановление, которое предусматривает меры снижения заболеваемости, улучшение санитарного состояния на предприятии.

БУДНИ ЖИВОТНОВОДОВ

РАЗГОВОР НА ФЕРМЕ

Доярки фермы Выскатка совхоза «Родина» подвели итоги работы. Зоотехник отделения К. С. Тимофеева рассказала о результатах социалистического соревнования с начала года, назвала имена лучших доярок. Особенно отличилась доярка З. Я. Бочкова, которая ведет уход за группой первотелок. За месяц и десять дней она надоила от коровы по 510 килограммов молока. Хороших результатов добились Т. В. Степанова и А. Г. Иванова, А. В. Сапегина и С. Т. Новожилова, Л. С. Васендиной и З. Е. Добычины.

К сожалению, на ферме есть работники, которые нарушают трудовую дисциплину. Имена тех, кто пьянствует в рабочее время, назвала в своем выступлении бригадир фермы Н. С. Петрова. К ним относятся подменная доярка З. Е. Бискуп, скотники А. И. Михайлов и С. И. Матросов.

— Товарищ Михайлов, объясните свое поведение, — предла-

гает директор совхоза Д. В. Борисов.

Низко опустив голову, Михайлов выходит на середину. Что тут скажешь? Пришел в совхоз несколько месяцев назад. Обещал трудиться честно, добросовестно. Но не держит свое слово.

— Больше этого не будет. Обещаю коллективу, прошу поверить в последний раз, — медленно произносит А. И. Михайлов.

С резкой критикой в адрес А. И. Михайлова и других любителей частых выпивок выступили доярки З. Е. Добычина и М. Н. Маркелова.

Скотник М. М. Ольховиков в своем выступлении поднял вопрос о бережном расходовании кормов. Доярки часто выбрасывают из кормушек остатки корма под ноги коровам.

Главный зоотехник совхоза А. Я. Дранцов подробно рассказал о том, как лучше организовать уход за скотом.

На собрании выступил заместитель председателя горисполкома С. Я. Павленко. Он рассказал о том, как организован уход за молочным стадом на ферме Дубок первого отделения совхоза «Аврора», посоветовал съездить в соседнее хозяйство познакомиться с работой доярок-четырехтысячниц.

Перед собравшимися выступила главный зоотехник управления сельского хозяйства Сланцевского района Р. П. Евстигнеева. Она рассказала о том, как лучше организовать на ферме санитарный день, упорядочить кормление животных, дала ряд рекомендаций. Р. П. Евстигнеева указала на неиспользованные возможности повышения надоев. На ферме Выскатка нужно организовать запарку грубых кормов низкого качества. В таком случае дояркам не придется выбрасывать из кормушек обедки. Все корма пойдут в запарочную камеру.

Председатель рабочкома М. Н. Юхтанов и директор Д. В. Борисов вручили дояркам, отличившимся в соревновании за первую декаду февраля, переходящие красные вымпелы и денежные премии.

В. ПАПУШИН.



ВЕНГЕРСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Завод молочных продуктов в Залаэргсеге — большое современное предприятие, продукция его пользуется широким спросом у населения. Ежедневно в его цехах перерабатывается 100 тысяч литров молока и изготавливается 10 тысяч килограммов сыра.

Фото МТИ-ТАСС

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

УВАЖЕНИЕ И ПОЧЕТ

В конце ноября председатель заводского комитета профсоюза Н. Е. Ярчук вызывает меня к себе в кабинет и говорит:

— Алексей Алексеевич, заводской комитет решил вам дать путевку в санаторий. Подлечитесь, наберитесь сил...

Здравница «Кавказская ривьера» в г. Сочи, где я побывал, построена в 1921 году по декрету В. И. Ленина. Она находится на самом берегу Черного моря, и лечатся в ней только инвалиды Великой Отечественной войны.

Сердечное спасибо членам заводского комитета за внимание и заботу.

А. ЛЬВОВ,
инвалид Великой Отечественной войны.

ОТ РЕДАКЦИИ: Участникам Великой Отечественной войны на регенеративном заводе уделяют особое внимание. Бесплатная путевка в сочинский санаторий А. А. Львову — еще одно подтверждение этого. Алексей Алексеевич хороший работник, каландровожатый шиноремонтного цеха. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Воевал на Калининском и Первом Белорусском

НА ТЕМЫ ДНЯ

ФАКТЫ ГОВОРЯТ: НАРУШЕНИЙ МНОГО

Одна из основных задач отделения энергосбыта «Ленэнерго» — надзор за техническим состоянием электроустановок и их эксплуатацией в сельском хозяйстве и промышленности, а также за рациональным использованием электроэнергии. Инспекторским персоналом Кингисеппского отделения энергосбыта в этом отношении ведется большая работа. И обнаруживается, что отдельные предприятия и организации нарушают условия подключения электроустановок, расточительно используют энергию.

Так, асфальтобетонный завод в прошлом году самовольно подключил трансформаторную подстанцию мощностью в 160 киловатт. Отделение энергосбыта вынуждено было отключить ее, а предприятию за незаконный перерасход энергии сделан начет в сумме 1.692 рубля. Совхоз «Сланцевский» самовольно подключил к электросети жилые дома в Больших Полях, за что также была взыскана дополнительная сумма 167 рублей.

На центральной усадьбе совхоза «Родина» отопление гаражей производится электричеством, хотя буквально в 50 метрах имеется котельная. Более того, в прошлом году на электрическое отопление был переведен телятник в деревне Кушела.

Нетерпимость таких нарушений не только в том, что они влекут за собой перерасход электроэнергии, но и в том, что включения делаются без оформления необходимой технической документации, а это может вызвать пожар или поражение людей током. К тому же руководителям, допускающим подобные нарушения, полезно знать, что существует Указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности должностных лиц за расточительное использование электроэнергии.

Уместно сказать и о том, что если несколько лет назад почти во всех совхозах было неудовлетворительное состояние электропроводки и пусковой аппаратуры, то теперь этот вопрос решен, а значит и нет причин нарушать правила.

К сожалению, в ряде хозяйств по-прежнему плохо следят за техническим состоянием электрооборудования, проводки и их привильной эксплуатацией. Несмотря на неоднократные напоминания, в совхозе «Осыминский» до сих пор отсутствует лицо, ответственное за состояние электрохозяйст-

ва. Обслуживание электрооборудования отдано на откуп одному электромонтеру, не имеющему достаточной квалификации. В этом хозяйстве и в совхозе «Старопольский» монтеры в электроустановках работают в непроверенных защитных средствах (диэлектрические перчатки, монтерский инструмент), не ведется инструктаж с людьми, работа которых связана с использованием электричества. На животноводческих фермах Поречье, Рожновье, Морди (совхоз «Осыминский»), Кологриво, Меноши (совхоз «Старопольский») отсутствуют контуры для предотвращения поражения электротоком животных, а существующая защита в этих животноводческих помещениях (изолирующие вставки на трубопроводах вакуум-насосов) не удовлетворяет требованиям техники безопасности.

Здесь есть и другие причины, могущие привести к несчастным случаям. Например, в Поречье, Рожновье, Кологриво, Морди ввод электропроводки в помещения выполнен с нарушением правил техники безопасности. В мастерских совхоза «Старопольский» не заменены бытовые электропатроны освещения на полутерметическую арматуру в коровниках фермы Морди (совхоз «Осыминский»), на водонагревателях отсутствуют термореле.

В совхозе «Старопольский» без разрешения отделения энергосбыта, без соответствующей технической документации вводятся в эксплуатацию вновь выстроенные объекты (котельная), а также самовольно подключаются к электрическим сетям оборудование, ранее отключенное и опломбированное инспекцией.

Энергетики совхозов сейчас проходят проверку специальных знаний и должностных инструкций. Руководителям хозяйств на это необходимо обратить особое внимание. Более того, следует организовать с ними регулярные занятия, чтобы работники, связанные с использованием электроэнергии, и в первую очередь монтеры, могли повысить свою квалификацию. Это необходимо делать хотя бы потому, что не у всех монтеров сельской местности знания соответствуют их занимаемой должности.

А. ЗИНОВЬЕВ,
инженер-инспектор энергосбыта «Ленэнерго».

Как вас обслуживают?

К УСЛУГАМ СЛАНЦЕВЧАН

На днях я побывал в Сланцевском бытпромкомбинате, задал несколько вопросов его руководителям, попросил назвать передовиков.

Игорь Моисеевич БУРД, директор БПК:

— Прошедший год для нашего коллектива был удачным. План третьего, решающего года пятилетки коллектив выполнил к 20 декабря вместо 26 декабря по обязательствам. Сверх годового плана оказано бытовых услуг на 18,6 тысячи рублей.

Нина Николаевна ПОЛОНЕЙЧИК, экономист:

— На комбинате работают 288 человек, и все они трудятся с полной отдачей сил. Среди передовых коллективов, например, ателье № 1, где заведующая Зоя Ивановна Бощарева. Ему присвоено звание ателье высокой культуры. Жалоб на его работу нет, а благодарностей — 28. По итогам соревнования ателье № 1 заняло первое место в области.

Неплохо работает и коллектив ателье № 2, который шьет мужскую и женскую верхнюю одежду. Руководит им опытный мастер Нина Алексеевна Куршева. Этот коллектив имеет 23 благодарности и ни одной жалобы — работает без брака.

Бригаде по пошиву верхней мужской одежды, которой руково-

дит Анастасия Владимировна Екимова, присвоено звание коллектива коммунистического труда. Хорошо работает коллектив, занятый пошивом мужских брюк, которым руководит Таисия Федоровна Фомина. Закройщик в этих бригадах наш ветеран Владимир Александрович Каща.

Звание ударника коммунистического труда присвоено 29 передовикам производства.

Неплохо мы начали и 1974 год. План января выполнен на 107,2 процента. В определяющем году пятилетки наш передовик — мастер-обувник Петр Петрович Сосиков нормы выработки выполняет на 180—200 процентов. От него не отстает и мастер-обувник Михаил Иванович Топчиев.

Высокопроизводительно работают вязальщица Таисия Ильинична Кондратьева, мастера-парикмахеры Екатерина Ивановна Першина, Валентина Васильевна Федорова и многие другие.

В 1973 году мы многое сделали по обновлению технологического оборудования и средств малой механизации, по внедрению новых видов услуг, например, таких, как стежка одеял, пошив мужских галстуков, фотокерамика, скройняжные и другие работы.

Н. ТЕРЕШКОВ,
наш обществ. корр.

ДЛЯ КОГО ЖЕ АВТОБУС?

На автобусном маршруте стрял, так как дорога туда плохая. Учащиеся опоздали в школу на целый час, а младшие дети вернулись домой.

Нарушение графика движения приводит к тому, что водители наверстывают упущенное время в пути. Так, в тот же день 29 января от деревни Переволок до Загривья доехали за 8 минут вместо 17 по графику. И это зимой, по такой дороге!

В пятницу и в субботу попасть в автобус маршрута № 100 для жителей наших деревень проблема, так как он переполнен рыбаками. А если и попадешь в салон, то приходится стоять на одной ноге, потому что все места заняты рыбаками и ящиками и принадлежностями для ловли рыбы.

Н. СИГАРЕТКИНА,
секретарь исполнкома
Загривского сельсовета.

скажица Л. В. Беляева, начальник подстанции А. Н. Васильев, уборщица Е. Е. Малинина, инженер по комплектованию оборудования А. С. Лаптев.

На заводе действует общество ветеранов войны, которое объединяет 48 человек, кстати, председателем его избран уже знакомый нам А. А. Львов. Общество проводит большую работу по патриотическому воспитанию молодежи, устраивает встречи ветеранов. Завком выделяет для них бесплатный автобус для поездки по местам боевой славы Ленинградской области.

Приближается День Советской Армии и Военно-Морского Флота. И накануне такого праздника трудящиеся завода собираются на собрание, где будет отдана дань уважения славным защитникам Родины в годы войны, парням, уже отслужившим в рядах Советской Армии, и будущим воинам — призывникам.



Проезд Серова, дом 3. Здесь с 1919 года и до последнего дня жил известный советский поэт В. В. Маяковский, а теперь открыт музей. Здесь поэт создавал знаменитые плакаты «Окон РОСТА». Здесь Маяковский написал поэмы «Владимир Ильич Ленин», «Хорошо!», «Во весь голос», пьесы «Клоп», «Баня» и многие другие произведения.

Главная тема экспозиции, развернутой в пяти залах музея, — «Маяковский — поэт Октябрьской революции и эпохи социалистического созидания».

Впервые выставлены для обозрения мемориальные вещи, письма, документы, переданные музею сестрой поэта Л. В. Маяковской.

Перед посетителями открывается знаменитая «комнатенка-лодка», в которой поэт «проплыл три тысячи дней» и с которой так многое связано в его жизни и творчес-

стве. С каждым годом достижения современной науки все больше приближают нас к претворению в жизнь дерзкого замысла — проникнуть к центру Земли.

Связь Земля — Венера была осуществлена с помощью радиоволн. Лазерный луч, посланный с нашей планеты на Луну и возвратившийся обратно, помог уточнить расстояние от Земли до Селены. Ну, а путешествие к центру Земли? Тут, по-видимому, поможет ультразвук. Вот как комментирует этот проект московский исследователь, кандидат технических наук В. М. Дроздов:

— Ультразвук стал нашим помощником. Он уже обрабатывает

МАЯКОВСКИЙ ПРИГЛАШАЕТ

революции и эпохи социалистического созидания».

Впервые выставлены для обозрения мемориальные вещи, письма, документы, переданные музею сестрой поэта Л. В. Маяковской.

Перед посетителями открывается знаменитая «комнатенка-лодка», в которой поэт «проплыл три тысячи дней» и с которой так многое связано в его жизни и творчес-

стве. В комнате теперь все размещается так же, как 44 года назад: книжный шкаф с трудами В. И. Ленина, крепкий письменный стол-секретер, большая авторучка.

НА СНИМКАХ: центральный вход в Государственный музей В. В. Маяковского; рабочий стол-секретер и кресло В. В. Маяковского.

Фото В. Черединцева. Фотохроника ТАСС

материалы, когда обычные инструменты бессильны, «просвечивают» различные детали и изделия, ускоряет химические реакции... Нелегко назвать все его «профессии». Полки мировых патентных библиотек пополняются новыми описаниями изобретений, раскрывающих чудесные возможности этого физического явления.

Изучая кристаллы, образующиеся из соединений серы с кадмием, кислорода с цинком и других веществ, исследователи заметили интересные явления. Если кристаллы сжимают или растягивают, на их поверхностях возникают положительные или отрицательные электрические заряды. К тому же эти соединения обладают проводниковыми свойствами.

Был проведен такой эксперимент. Через кристалл сернистого кадмия пропустили продольную ультразвуковую волну. При этом в веществе возникло электрическое поле. Затем кристалл сильно осветился. В нем родились так называемые свободные электроны — электрические заряды. И наконец к граням кристалла подвели электрическое напряжение...

После проведения трех названных операций кристалл словно подменили. Он начал проявлять феноменальные свойства. Свободные электроны стали отдавать

свою энергию ультразвуковой волне, и она при этом приобрела необычную мощь. Ученые теоретически подсчитали, что описанным способом можно усилить ультразвук до огромных масштабов. Образно говоря, едва слышимый писк комара можно усилить до громкости, равной мощности звука от одновременной работы более триллиона авиационных реактивных двигателей...

Новому усилительному устройству учёные дали название «фазер» — по аналогии с лазером. В лазере, как известно, усиливается свет, а в фазере — ультразвуковые волны.

Можно не сомневаться, что недалеко время, когда фазеры, выйдя из стен лаборатории, найдут широкое практическое применение. Они позволят осуществлять зондирование земных недр на очень больших глубинах, помогут раскрывать тайны строения земного ядра. Эти уникальные устройства будут широко использоваться в металлургии, разработке подземных кладовых нашей планеты.

А. ПРЕСНЯКОВ,

корр. ТАСС.

Москва.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Людмила АНТИПОВОЙ

Поздравляем с совершенномлетием. Желаем здоровья и успехов в труде. Будь счастлива всегда и везде!

Комсомольцы участка ВТБ шахты «Ленинградская».

Зое Андреевне БАРАБАШ

Поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, успехов в труде, счастья в жизни.

Лебедевы.

Зое Андреевне БАРАБАШ

Поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья и благополучия в жизни.

Семья Пироговых.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов: «Умка ищет друга», «Сердце храбреца». 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — Музыкальная программа «По вашим просьбам». 15.25 — Программа передач. 15.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Лето в Ишунине». 16.30 — Очерки истории нашей Родины. Ведет передачу доктор исторических наук С. О. Шмидт. 17.00 — «Мамина школа». 17.30 — Для школьников: «Костер». 18.00 — Новости. 18.15 — «Встречный план Белгородской области — в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Белгородского обкома КПСС М. П. Трунов. 19.00 — «Любителям балета». 19.30 — Впервые на телевизионном экране фильм-спектакль Государственного академического театра имени Ев. Вахтангова. А. Корнейчук. «Память сердца». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Память сердца». 22.10 — Цветное телевидение. Спортивная программа. Чемпионат мира по лыжному спорту. Передача из Швеции. Спортивный дневник. 23.00 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 19 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич. 10.30 — «Фильм — детям». «Полонез Огинского». Художественный фильм. 15.25 — Программа передач. 15.30 — Кинопрограмма студии «Леннаучфильм». «Город морской славы», «Дом для нас с вами», «Все о контейнерах». 16.00 — «Поэзия» М. Ю. Лермонтова. Ведет передачу писатель И. Андроников. 16.45 — «Сибирские исполины». Передача 2-я. 17.15 — Для школьников: «Веселые старты». 18.00 — Новости. 18.15 — Цв. тел. Для детей: «Театр «Колокольчик». 18.30 — «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. Безуглов. 19.00 — Цв. тел. «Песня не расстанется с тобой». Концерт участников художественной самодеятельности. 19.30 — «Впервые на экране Центрального телевидения»: художественный фильм «Семнадцатый трансатлантический». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «В концертном зале». Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. В концерте принимают участие Государственный академический народный хор, Государственный оркестр русских народных инструментов имени Н. Осипова. 22.30 — Спортивная программа. Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею: СКА (Ленинград) — «Торпедо» (Горький). В перерывах: новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 21.15 — Художественный фильм «Освобождение». Фильм 1-й. «Огненная дуга». 1-я серия. 22.45 — Новости, программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ФЕВРАЛЯ

17.55 — Программа передач. 18.00 — «Гражданин и закон». Тележурнал. 18.30 — Цв. тел. Для детей: Ян Грабовский. «Волк, коза и козлята». 19.00 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.20 — «На экранах кино театров». 19.30 — «В эфире — музыка ленинградских композиторов». Г. Белов. 20.15 — «Ваш сад». Ответы на вопросы телезрителей по выращиванию земляники и лечению поврежденных плодовых деревьев. 20.40 — Эстрадный концерт. «Экспериментальная стереофоническая запись». 21.00 — «Полчаса в новый фильм. Эрмитаж». «Кисть Рубенса». Новости.

21.30 — «Горизонт». Программа для молодежи. Концерт по заявкам. 22.30 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 19 ФЕВРАЛЯ

17.55 — Программа передач. 18.00 — «Комплексный план повышения качества» из цикла «Лаборатория качества». Передача 1-я. «Об опыте организации соревнования за повышение качества продукции на заводе «Вибратор». 18.20 — Для детей: мультфильм. 18.30 — Для школьников: «Всемирный следопыт». «Почему вымерли динозавры». 19.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею: СКА (Ленинград) — «Торпедо» (Горький). В перерывах: новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 21.15 — Художественный фильм «Освобождение». Фильм 1-й. «Огненная дуга». 1-я серия. 22.45 — Новости, программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ФЕВРАЛЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». 11.00 — Цв. тел. Художественный фильм «Ты и я». 12.30 — Цв. тел. «Леса Европейской части СССР». Научно-популярный фильм. 12.50 — «Гриша, Миша и Мариша». Научно-популярный фильм. 13.00 — Цв. тел. Спортивная программа. 13.30 — «Краски земли». Документальный фильм. 13.50 — «Подвиг на хлебной ниве». Документальный фильм. 14.00 — Цв. тел. Спортивная программа. 14.50 — «Водник дружбы». Документальный фильм. 15.00 — «Исследователи». Телефильм. 15.15 — Вечерняя программа. «АК»: новости. 15.20 — «И снова в таежном безмолвии». Телесериал. 16.30 — «Как понять эту тему?». 16.50 — Киножурнал «Строительство и архитектура». 17.00 — «Телешкола». 17.30 — 1. Цв. тел. «Встреча с Нормандией». 2. «На празднике братской Чехословакии». 18.00 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.00 — Молодежная студия. 19.30 — Международная панорама. 20.00 — «Детский экран: «Звездочет». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Реклама. 21.40 — Художественный фильм «Отклонение». 23.00 — «Песняры». Музыкальный фильм. 23.40 — 23.45 — «Кисть Рубенса». Новости.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ СПК «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ШОФЕРЫ,
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК,
МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ,
ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ

ПРИГЛАШАЕТ ГРАЖДАН

на заготовку дров
в личное пользование

Оплата труда производится по существующим нормам и расценкам.

Отпуск заготовленных дров будет производиться лесничествами по прейскурантной стоимости.

За справками обращаться: Сланцевское лесничество, г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 17. Телефон № 2-30-35;

Попковогорское лесничество, д. Залесье Попковского сельсовета. Телефон № 2-61-55.

Администрация.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ СПК «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ПОМОЩНИК КИНОМЕХАНИКА,
УБОРЩИЦЫ.

Администрация.

Ученики 8 «Б» класса школы № 5 выражают соболезнование Галине Ивановой по поводу безвременной кончины ее отца.

Коллектив СПМК-68 выражает глубокое соболезнование мастеру Беляевой Клавдии Андреевне по поводу смерти ее матери АКИШИНОЙ Степаниды Кузьминичны.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1-1 Ленуприздана г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Тимофеева И. К., Минина Н. С. Объем 1 печ. л. Тираж 12.073. Заказ 480.